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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....023
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile
Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri complete

SUBIECTUL I (20p)
in reperul cartezian xOy se considera punctele A(3,—-4), B(1,2) si C(-2,1).

(4p) | a) Sa se determine coordonatele mijlocului segmentului (AB).

(4p) | b) Si se calculeze partea reald a numarului complex (3+3i)°.

(p) ¢) Si se calculeze conjugatul numarului complex z = (1-2i )2 .
(4p) | d) Sa se calculeze cos% : cos%.

(2p) | e) Sa se calculeze lungimea medianei din C a triunghiului ABC .

(2p) | f) Sa se calculeze coordonatele punctului de intersectie al dreptelor de ecuatii
x+y—-1=0si x—y+1=0.

SUBIECTUL II (30p)
1.
(3p) | a) Sa se determine al saselea termen al progresiei aritmetice 2,4, 6, ...

(3p) | b) Sa se rezolve ecuatia =0, xe R.

x+1

(3p) | ¢) Sa se afle cate numere distincte de forma abc exista, pentru care a, b, c€ {1, 2,3 }
(3p) | d) Se consideri functia f:R — R, f(x)=3x-2. Sise calculeze f(f(1)).

(3P) | e) Se considerd polinomul f e R[X] , f=X’+X?+X. Sasecalculeze f(i).

2. Se considera functia f:(0,0) >R, f(x)=Inx—x.
(3p) | @ Sase calculeze f ‘(x), pentru xe (0,).
(3p) | b) Sa se determine coordonatele punctului de extrem local al functiei f.

(3p) | ©) Sasearate ca f este descrescatoare pe intervalul (1, o).

(3p) | d) Sa se arate cd dreapta de ecuatie x =0 este asimptota verticald la graficul functiei f.

Gp) e) Sa se calculeze lim f'(n).

n—oo
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SUBIECTUL III ( 20p )

Pe R definim legea de compozitie xoy=xy+2x+2y+2. Se considerda G =(—2,+).

a) Sasearatecd xoy=(x+2)(y+2)-2,Vx,yeR.
b) Sase arate cddacd x, ye G, atunci xoye G.
¢) Sase demonstreze cd (xoy)oz=xo(yoz), Vx,y,z€G.
d) Sasearate caexista ee G astfel incit xoce=¢eox=x,VxeG.
e) Saserezolve ecuatia Ooxo0=0, xe G.
f) Utilizdnd metoda inductiei matematice, sa se demonstreze ca
xoxo..ox=(x+2)"-2, VxeG, VneN".
de n ori
g) Sase calculeze 00 0Qo....c0.
%,—/
de 2007 ori
SUBIECTUL IV (20p)
S . e—1 . . A
Se considera functia f:R > R, f(x)= eXT si sirul (a” )n21 astfel incat
a,=f()+f(Q2)+..+ f(n), YneN".
1 1 :
a) Sdsearateca f(x)= ———, pentruorice x€ R.
e e
b) Sa se determine ecuatia asimptotei spre +oo la graficul functiei f.
¢) Sasearatecd f'(x)=-f(x), oricare ar fi xe R.
< < 1 1 . . *
d) Sasearatecd a,=—|1-—| oricarearfi ne N .
e e
e) Sase calculeze lima,.
n—oo
f) Sa se calculeze aria suprafetei plane cuprinse intre graficul functiei f, axa Ox si dreptele
verticale de ecuatii x=0si x=1.
g) Sa se calculeze lim .[ f(x)dx+a,
n—oo
0

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializarile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializ3rea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro Varianta 023



Varianta 23
Subiectul 1

a) Daci punctul M este mijlocul segmentului [AB] atunci M (2,—1).
b) Re(z)=0.
© z=-3+4i.

d) COSE'COSE =0.
2 4

e) Medianaeste CM , CM = 2\/§ .
f) E(,).

Subiectul II

1.

a) a,=12.

b) x,=0,x, =-1.

¢) Avem 3-3-3 =27 posibilitati.
d) f(rW)=r)=1.

e) f(i)=-1.

2.

a) f’(x)zl_Tx,x>0.

b) A(l,—1) este punctul de extrem local al graficului functiei f.
©) f(x)<0,vxe (1,00), deci feste strict descrescitoare pe (1,0).
d) x=0 este asimptota verticala la graficul functiei f.

e) limf'(n)=-1.

Subiectul III

a) (x+2)(y+2)-2=xy+2x+2y+2=x0y,Vx,ye R.

b) Din xe G, ye Grezulti x+2>0, y+2>0 deci (x+2)(y+2)>0 atunci
(x+2)(y+2)-2>-2 adicd xoy>-2 =x0yeG.

¢) Prin calcul se arata ca
(xoy)oz=xyz+2xy+2xz+2yz+4x+4y+4z+6=x0(yoz).

d) xoe=x,Vxe(-2,0) & x(e+2)+2e+2=xVxe (~2,00). Identificand
coeficientii obtinem e+2=1 si 2e+2=0= e=—1€ G . Se verifica ca
—lox=x,VxeG.

e) (2x+4)(0+2)—2:0;4x+6=0:>x=_%e G
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f) Notim P(n):xoxo...ox=(x+2)'-2, ne N".

P(1) este adevarati. Presupunem P(k) ca fiind o propozitie adevirati, demonstrim

cid P(k +1) este adevarat.

Din xoxo...ox=(xoxo...oxjox=((x+2)k —2)ox=

k+1ori nori

= ((x +2) -2+ ZXx +2)-2=(x+2)" =2= P(k +1) este propozitie adevarati. Pe
baza metodei inductiei matematice rezultd ci P(n) este adevarati, Vane N,
g) Dinf) pentru n=2007 si x=0 obtinem 0o0o...00=2*"" -2,

[ ——

2007 ori

Subiectul IV

1 1
a) f(X)= e* _ex+] :

b) y =0 este ecuatia asimptotei orizontale spre + oo la graficul functiei f.

O f(0)=-"L-_f(x)vreR.
.
n n 1 1
O =3 1(x)= z(—k-—,m}
k=1 k=1 e 4
1 1 1 1 j 1( 1)
—2+—3+...+ n+ il = — 1— . .
e

[1 1 1} [
= —+—2+...+—n -
e e e e e e

e) limanzliml(l— 1)=1.
e

n

n—yoo0 n—e o e
1 1 2
-1 -1 . -1
0 5, = [t feraen (1)
e e e
0 0
g J-f(x)dx=—e_lje’xdx=—e_1~e n_l.
s e 2 e e
lim{jf(x)dx+anJ=1im(e_l~e —1+l'e _lleime _1:1.
n—seo 4 n—eo e e" e e" n—eo o
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